CPRB CASE REVIEW AGENDA

Action Date: June 24, 2008

(10 Cases Reviewed)

CPRB CaAsE No.
INVESTIGATOR

ALLEGATION(S)

SUMMARY

RECOMMENDATION

RATIONALE

PuBLIC HEARING (0)

30 DAY EXTENSION OF FULL INVESTIGATION (5)

27-08/CARSON

Conduct Unbecoming a
Member

(PBP16-1, 3.6)
Incompetency

(PBP 16-1, 3.12)
Truthfulness

(PBP 16-1, 3.19)

False Report

(PBP 62-1, 2.10)

Cx. alleges the S.0O.’s

placed charges on him
that caused him a
longer time in jail.

AUTHORIZED 30
DAY EXTENSION

Additional
research time is
needed.

52-08/GAMBLE

Conduct Unbecoming a
Member

(PBP 16-1, 3.6)
Conduct Toward The
Public (PBP16-1, 3.7)
Neglect Of Duty
(PBP16-1,3.13)

Cx. alleges the S.0O.’s

were rude and did nof

file a police report for
the Victim.

AUTHORIZED 30
DAY EXTENSION

Need to clarify a
related
procedural
matter.

73-08/GAMBLE

Use of Force

(PBP 12-6, 3.1)
Conduct Unbecoming a
Member

(PBP 16-1 ,3.6)
Conduct Toward the
Public (PBP 16-1, 3.7)

Cx. alleges the S.O.’s
used inappropriate
force against the Victim

during his arrest.

AUTHORIZED 30
DAY EXTENSION

Need to locate
and interview
robbery victims
who may be
witnesses.

85-08/GAMBLE

Conduct Unbecoming a
Member

(PBP 16-1 ,3.6)
Conduct Toward the
Public (PBP 16-1, 3.7)
Truthfulness

(PBP 16-14, 3.19)
Juvenile Policy

(PBP 43-10, 33.2)
False Report

(PBP 61-1, 2.10)

4

Cx. alleges the S.O.’
have been harassing
the Victim.

AUTHORIZED 30
DAY EXTENSION

Victim was
recently located
and needs to be
interviewed.

123-08/Q\RSON

Use of Force
(PBP12-63.1)

Conduct Unbecoming a
Member

(PBP 16-1, 3.6)
Conduct Toward the

Cx. alleges the S.O.
used excessive force

AUTHORIZED 30

Medics at the
original scene

Public, (PBP 16-1, 3.7) | and arrested him for no DAY EXTENSION | need to be
Truthfulness reason. interviewed.
(PBP16-1, 3.19)
False Report
(PBP 62-1, 2.10)
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CPRB CASE No. REASON FOR
ALLEGATION(S) SUMMARY ACTION
INVESTIGATOR RECOMMENDATION

FULL INVESTIGATION (3)

Conduct Unbecoming A Attempting to
Member obtain
(PBP 16-1, 3.6) Cx. alleges the S.O. additional info
Conduct Toward The Public used his position as a AUTHORIZED from a police
141-08/GAMBLE (PBP 16-1, 3.7) PBP officer to make FuLL P
Truthfulness threatening phone calls INVESTIGATION SUPErVISor.
(PBP 16-1, 3.19) for personal reasons. Evaluate for
Incompetency possible
(PBP16-1, 3.12) unlawful act.
Conduct Unbecoming a
Member Lo
(PBP 16-1, 3.6) Preliminary
Conduct toward the Public, evidence is
(PBP 16-1, 3.7) factually
Neglect of Duty Cx. alleges the S.0.’sy  AuTHORIZED | ambiguous.

(PBP16-1, 3.13)

156-08/CARSON Truthfulness fired guns and illegally| FuLL Will continue
(PBP 16-1, 3.19) searched her home.| INVESTIGATION attempting to
Warrantless Searches & obtain security
Seiz;Jres (PBP 45-2, 7.7 and video from the
10.2
area.
False Report
(PBP 62-1, 2.10)
; Preliminar
Conduct Unbecoming a Cx. alleges the S.O. ; y
Member threatened to shoot him AUTHORIZED evidence
153-08/BRIDGETT (PBP 16-1, 3.6) while he was workin FuLL confirms
Conduct toward the Public, on a neighbor’s roofg INVESTIGATION encounter
(PBP 16-1, 3.7) ' occurred.
DismissaL (0)
UNSUSTAINABLE ( 0)
UNFOUNDED (1)
C(_)mplainant
Use of Force misrepresented
(Tzzgrlz'ﬁ’ 3.1) factual
information and
(PBP 12-13, 5.3) Intort
Conduct Unbecoming a X ﬁ:ledges th?t he wass D A admitted to
120-08/GAMBLE Member pulled over for no ISMISSEDAS engaging
(PBP 16-1 ,3.6) reason and was Tased UNFOUNDED larlv i
Truthfulness during a traffic stop. re?u a:cr >I/ in
(PBP 16-14, 3.19) uniawtu
False Report aC“V_”Y )
(PBP 61-1, 2.10) precipitating
the encounter.

WITHDRAWAL (0)

LAck oF COOPERATION/COMPLAINANT (0)
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OTHER (1)

70-06-S/GAMBLE

Conduct
Unbecoming/member
(PBP 16-1, 3.6)

Use of Force(PBP 12-6)
TruthfulnesgPBP 16-14,
3.19)

Cx. alleges the S.0O.’s
K-9 bit her during a
war protest.

Dismissed as
Unsustainable.

Offered
recommendation to the
PBP regarding the
canine deployment
policy related to crowd
control.

On 5/6/08, a
critical incident
occurred that
involved a civilian
fatality. The K-9
involved in this
complaint (70-06-
S) was killed in
the line of duty
and his handler
was involved in
the fatality.
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